

СОСТАВЫ КОМАНД.

«Арсенал» Тула

№	Н. Стукалин
№	Д. Чистяков
№	Д. Черенков
№	С. Михайлов
№	Г. Филимонов
№	В. Прохоров
№	Г. Богачев
№	А. Иващенко
№	А. Семенов
№	В. Тарабаев
№	А. Чимбиров
№	Ю. Черьевский
№	Э. Абрамов
№	П. Шишкин
№	А. Усков
№	А. Мазалов
№	Р. Рождественский
№	А. Фомичев

ЛИПОВОЙ Л. Д.

Начальник команды

засл. тренер Армян. ССР
АБРАМЯН Р. М.

Старший тренер

засл. тренер РСФСР
ЗОЛОТУХИН И. В.

Тренер

ЕДУНОВ В. Н.

СУКИАСЯН С. А.

Счет матча _____

Голы забили _____

Следующий матч на нашем стадионе в среду, 26 июня. Встречаются «Арсенал» Тула — «Волжанин» Кинешма.

Начало в 18 час. 30 мин.

Цена 10 коп.

Программу составил С. ГУСЕВ

УПРАВЛЕНИЕ СПОРТИВНЫХ СООРУЖЕНИЙ ТУЛОВСОВПРОФА
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН им. 50-ЛЕТИЯ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА



Кубок СССР 1985 – 1986 года

**24 июня,
понедельник**

«Арсенал» Тула — «Котайк» Абовян

У нас в гостях команда из Абовяна «Котайк»

Абовян — районный центр в Армянской ССР в 17 км к северо-востоку от Еревана, образован в 1963 г. на месте села Элар. Назван в честь армянского писателя Х. Абовяна. В 6 км от города находится курорт Арзни.

Футбольная команда «Котайк» стартовала в первенстве страны в 1978 г. (ее название можно перевести на русский язык, как «Сверстник»). Новичок не смирился с местом в стане аутсайдеров, которое заготовили ему, как дебютанту, многие болельщики, и уже в том году, показав завидную волю к победе, 23 матча выиграл, 18 встреч проиграл, лишь 5 закончил вничью и в итоге обосновался на 7 месте из 24.

В следующем сезоне абовянские футболисты поднимаются еще на две ступеньки вверх по турнирной лестнице. А с 1980 г., заняв в своей зоне второе место, ниже в чемпионате СССР уже не опускались.

В 1980, 1983 годах «Котайк» занимал второе место в зональном турнире, причем от первого места его каждый раз отделяло только одно очко. А в 1981, 1982, 1984 г. г. становился его победителем. Не сразу удалось вслед за победой в зоне добиться и еще одной — получить право на переход в первую лигу. Сначала пришлось уступить египетской «Даугаве», затем «Текстильщику» из Иваново и только в прошлом году армянские футболисты добились наконец-то заветной цели.

В одном из первых своих интервью в новом ранге газете «Советский спорт» старший тренер наших гостей Ф. Веранян сказал: «Котайк» хотя и дебютант первой лиги, но зеленым новичком его не назовешь. Да, в «Аракат» были приглашены три наших ведущих игрока — Балабекян, Веранян и Гагик Оганесян. Но в свою очередь, из ереванской команды к нам пришли четыре опытных футболиста — защитник Асатрян, полузащитники Роберт Галустян, Самвел Погосян и нападающий Андроник Хачатрян.

Перед первым матчем меня беспокоило, смогут ли новички и старожилы команды найти на поле общий язык. Ведь во многих контрольных встречах им как раз и не хватало сыгранности, взаимопонимания. Вторая наша проблема — низкая результативность. Например, в каждом товарищеском матче мы создавали много голевых моментов, но пользы от этого получали значительно меньше, чем ждали...».

Стартовые неудачи, однако, вскоре прошли, увереннее заиграли атакующие порядки команды, с которыми во второй лиге мало кто мог состязаться — «Котайк» за последние 5 лет лишь раз уступил звание самой результативной команды в своей зоне, и наши сегодняшние соперники, пожалуй, сумеют в чемпионате страны добиться места в первой шестерке, чтобы продолжить затем борьбу в числе сильнейших коллективов первой лиги.

В Кубке СССР «Котайк» дебютировал в 1984 г. и вновь порадовал своих поклонников отменными результатами. В 1/64 финала он переиграл в дополнительное время «Шинник» Ярославль 3:2, затем победил никопольский «Колос» 3:0, и лишь в 1/16 уступил представителю высшей лиги «Шахтеру» Донецк 1:3.

Прогнозы на матч

«АРСЕНАЛ» — «КОТАЙК»

газета «Коммунар» — 1:2

газета «Молодой коммунар» — 1:1 (по пенальти — победа хозяев)

газета «Ударник» — 2:1

Центральный стадион им. 50-летия Ленинского комсомола — 1:0

Областной спортивный комитет (отдел футбола) — 1:0

Отдел физкультуры и спорта облсовпрофа — 2:1

Почти полсотни лет назад...

Да, именно тогда впервые туляки испытали свои силы в борьбе за Кубок СССР. Довелось это сразу двум командам — оружейникам и «Буревестнику» — оба эти коллектива считались в то время сильнейшими в городе.

Первыми провели свой матч футболисты Оружейного завода. На стадионе в Кремле 30 июня 1938 г. они принимали московский «Локомотив». Посмотреть эту игру собралось около 7000 зрителей, но победы своей команды они, к сожалению, не увидели: Туляки активно начали матч, и уже на первых минутах забили гол в ворота железнодорожников. Вся первая половина встречи проходила в сравнительно равной борьбе, а вот во втором тайме инициативу перехватили гости, сравняли счет, а в конце матча, забив еще один гол, вырвали победу 2:1.

По схожему сценарию проходил спустя неделю — 6 июля — поединок «Буревестника» и подмосковного «Труда» из Красной Поляны. Здесь, правда, счет открыли гости. Долгое время они имели полное игровое преимущество над «Буревестником», но успех свой закрепить им не удалось, а вот туляки во втором тайме отыгрались, могли забить и победный мяч, однако в конце концов предоставили это сделать сопернику — на последней минуте гости решают исход встречи в свою пользу — 2:1, вновь победа соперников туляков.

Эти два матча в довоенный период остались единственными для наших футболистов во всесоюзном масштабе. К сожалению, неудача в них лишь подтвердила невысокий класс тульских игроков в то время.

И лишь спустя двадцать лет туляки вновь вышли на поле, чтобы провести встречу на Кубок СССР. В июле 1959 г. они сыграли с киевским «Арсеналом» и проиграли 0:2.

Не везло нашим футболистам и в последующих кубковых поединках. Наивысшим достижением стал розыгрыш Кубка СССР 1970 г. «Металлург» обыграл тогда волгоградскую «Сталь», «Ширак» Ленинакан, «Динамо» Батуми, а потом уступил «Пахтакору» Ташкент по сумме двух матчей — в Туле был счет 0:0, а в Ташкенте «Металлург» проиграл 1:3.

Сегодня в 1/64 Кубка СССР играют:

«Даугава» (Рига) — «Динамо» (Брянск), «Терек» (Грозный) — «Спартак» (Орджоникидзе), «Металлург» (Запорожье) — «Судостроитель» (Николаев), «Заря» (Калуга) — «Днепр» (Могилев), «Нистру» (Кишинев) — «Зоркий» (Красногорск), «Кубань» (Краснодар) — «Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону), «Заря» (Ворошиловоград) — «Колос» (Никополь), «Колос» (Павлоград) — «Машук» (Пятигорск), «Балтика» (Калининград) — «Гурия» (Ланчхути), «СКА Карпаты» (Львов) — «Нива» (Винница), «Динамо» (Ставрополь) — «Знамя Труда» (Орехово-Зуево), «Атоммаш» (Волгодонск) — «Металлург» (Липецк), «Таврия» (Симферополь) — «Динамо» (Батуми), «Арсенал» (Тула) — «Котайк» (Абовян), «СКА» (Хабаровск) — «Иртыш» (Омск), «Мерцхали» (Махарадзе) — «Крылья Советов» (Куйбышев), «Спартак» (Октябрьск) — «Пахтакор» (Ташкент), «Луч» (Владивосток) — «Нефтяник» (Фергана), «Кузбасс» (Кемерово) — «Геолог» (Тюмень), «Ротор» (Волгоград) — «Химик» (Дзержинск), «Динамо» (Самарканд) — «Звезда» (Джизак), «Целинник» (Целиноград) — «Уралмаш» (Свердловск), «Искра» (Смоленск) — «Звезда» (Пермь), «Локомотив» (Москва) — «Химик» (Джамбул), «Памир» (Душанбе) — «Колхети» (Поти), «Сархан» (Сурхандарьинская область) — «Шахтер» (Караганда), ЦСКА — «Металлург» (Магнитогорск), «Шинник» (Ярославль) — «Локомотив» (Самара).

Матчи 1/32 финала пройдут 5 июля, а 14 августа борьбу за Кубок СССР 1986 г. начнут команды высшей лиги.